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Geachte voorzitter, commissie,

Inleiding
U hebt op 31 mei 2016 aan Zorginstituut Nederland advies gevraagd als bedoeld 
in artikel 114, derde lid Zorgverzekeringswet. Verzoeker en verweerder hebben 
een geschil over een aanvraag voor vervanging van een erectieprothese.

Bij uw adviesaanvraag hebt u ons ook een kopie van het dossier gestuurd, maar 
een verslag van de hoorzitting ontbreekt nog. Zorginstituut Nederland brengt 
daarom een voorlopig advies uit, dat nog aangepast kan worden als uit het 
verslag van de hoorzitting nieuwe feiten of omstandigheden naar voren komen.

Vooraf merkt Zorginstituut Nederland nog op dat zijn adviestaak beperkt is tot 
de vraag of verzoeker aanspraak heeft op een verstrekking of een vergoeding 
op grond van de basisverzekering. Het advies van Zorginstituut Nederland kan 
dus geen betrekking hebben op een beslissing van verweerder op basis van de 
aanvullende verzekering of coulance.

Medische beoordeling
Na kennisneming van het geschil heeft Zorginstituut Nederland dit dossier voor 
een medische beoordeling voorgelegd aan zijn medisch adviseur. Deze heeft de 
stukken bestudeerd en deelt het volgende mee.

Uit de stukken is de indicatie voor de implantatie in 2004 niet goed te herleiden, 
er wordt gesproken over een organische erectiestoornis. Deze omschrijving is te 
aspecifiek om als indicatie te beoordelen.

De urologen (NVU) hebben sinds mei 2016 een document met "Indicatie- en 
kwaliteitsvoorwaarden implantatie Erectieprothese" opgesteld (zie bijgaande link: 
https://www.nvu.nl/en-us/kwaliteit/richtliinen/leidraden.aspxj. Daarin zijn de 
indicatievoorwaarden voor het operatief plaatsten van een erectieprothese ten
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laste van de basisverzekering weergegeven. Een van de genoemde voorwaarden 
is "Revisie erectie prothese". Verzekerde zou in dat kader een nieuwe aanvraag 
bij de zorgverzekeraar kunnen indienen met de vraag of hij nu wel in aanmerking 
komt voor het gevraagde.

Juridische beoordeling
Voor chirurgisch te plaatsen erectieprothesen is per 2014 in het DBC-systeem een 
aanspraakbeperking aangebracht die bewerkstelligt dat deze ingreep niet ten laste 
van de basisverzekering wordt vergoed. In zoverre is de afwijzing van november 
2014 in overeenstemming met de toen geldende regels.

Deze beperking was indertijd ingegeven omdat onduidelijk was voor wie 
respectievelijk bij welke indicaties er een medische noodzaak om te behandelen 
aanwezig was. Vanaf 1 september 2016 is die duidelijkheid nu gerealiseerd. De 
urologen (NVU) hebben een document met "Indicatie- en kwaliteitsvoorwaarden 
implantatie Erectieprothese" opgesteld, waarin volgens Zorginstituut Nederland 
de indicatievoorwaarden voor het operatief plaatsen van een erectieprothese 
afdoende zijn onderbouwd. Vanaf 1 september 2016 heeft het Zorginstituut 
daarom een wijziging aangebracht in het document "Overzicht zorgactiviteiten 
met aanspraakcode Zvw"1. De aan de zorgactiviteiten 036847 en 190303 
gekoppelde 'oranje' aanspraakbeperking blijft bestaan, maar de vermelding 
"geen verzekerde zorg indien het erectieprothesen betreft" wordt vervangen door: 
"implantatie van een erectieprothese is verzekerde zorg, indien voldaan is aan 
de indicatievoorwaarden zoals opgenomen in het NVU-standpunt Indicatie- en 
kwaliteitsvoorwaarden implantatie Erectieprothese".

Het implanteren van een erectieprothese behoort van 1 september 2016 dus tot 
de te verzekeren prestaties bij de in het document genoemde indicaties. Een 
nieuwe aanvraag van verzoeker kan vanaf 1 september beoordeeld worden tegen 
deze nieuwe indicatievoorwaarden.

Hoogachtend,

https://www.zorginstituutnederland.nl/bmanes/content/clocuments/zml-www/publicaties/rapporten-
enstandpunten/
rapporten-en-standpunten/rapporten-en-standpunten/zinl%3Adocuments/1603-overzichtzorgactiviteiten-
met-aanspraakcode-zvw/Overzicht+zorgactiviteiten+met+aanspraakcode+Zvw.pdf
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